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Hortobágy hasznosítása.
Újabb javaslatok.

Értekezlet a városházán.
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 9.
Nagy érdeklődés mellett tartotta 

meg ma délután a debreceni gazdasági 
egylet a Hortobágy hasznosítása ügyé­
ben összehívott értekezletét.

A városháza nagy terme óriási 
érdeklődőt fogadott magába. Megje­
lentek csaknem mind gazdák, a kik­
nek érdeke, hogy a nagy puszta a 
modern gazdálkodás nyomán ne hasz- 
nosittassék.

A gazdasági egyesület ugyanis a 
minap két javaslatot kapott, mind 
a kettő a tanács előtt fekvő kész 
tervezettől eltérően oda konkludál, 
hogy a Hortobágy maradjon meg 
legelőnek, ne osztassák fel a gazdák 
között, akik ezért hajlandók a város-, 
nak bizonyos összeget fizetni. Az 
egyik javaslat szerint a váltságdíjból 
mintegy 5 millió korona gyűlne be, 
amelynek kamata elegendő volna, 
hogy Debrecen lakosságát a pátadótól 
megszabadítsa.

Az értekezletnek kevés kivétellel 
tetszett a terv, mert például a gazdák 
folyton azt hangoztatják, hogy a Hor­
tobágy az övék, ahhoz senkinek joga 
nincsen, hogy hasznosítsa. Világos, 
hogy kaptak az alkalmon, hogy kifeje­
zésre juttassák a felfogásukat, amely 
szerint a Hortobágy maradjon meg 
igy ahogy van legelőnek.

Örömmel Kell azt konstatálnunk, 
hogy ez a mai mozgalom, amely olyan 
nagyon tele volt élettel, meghalt. Maga 
az értekezlet ütötte agyon. Bizottság 
elé utalta az ügyet. Már pedig Debre­
cenben, ha valamit bizottság elé utal­
nak, az a sírba jutott, őrülhetnek te­
hát azok, akik a tanácsi javaslat mel­
lett kardoskodnak. Abban a tervben 
van élet, ez meghalt mielőtt élt volna.

Az ülés megnyitása.
Az ülésről részletes tudósításunk a 

következő:
Rickl Antal megnyitotta az ülést. 

Előadja, hogy mintegy két hót előtt a 
gazdasági egylethez kérvény érkezett be a

Hortobágy hasznosítása ügyében. E kér­
vény tárgyalására hívták össze az érte­
kezletet s azt hiszi, hogy most már ko­
molyan hozzáfoghatnak a kérdés rende­
zéséhez.

Felkéri a javaslattevő Békéssy Lász­
lót és Komlóssy Arthurt, hogy indítvá­
nyaikat terjesszék elő.

Komlóssy Arthur kijelenti, hogy 
helyes volna, 'ha a Hortobágy rendezésére 
kiküldött bizottság javaslatait ismertetnék 
meg előbb az értekezlettel.

Szentessy János szerint ez felesleges. 
Ismeri mindenki a tanács előtt fekvő ja­
vaslatot.

Rickl Antal elnök felkérte Békésy 
Lászlót indítványa előterjesztésére.

Békéssy tudni kívánja, kik vannak 
jelen, ezért egy iv körözését kéri.

Az első javaslat.
Komlóssy Arthur reflektál Szentesy 

felszólalására "és kijelenti, hogy a Hor- 
itobágy hasznosítására kiküldött bizottság 
: munkálkodásának ismertetésére szükség 
; van. — Kénytelen az összefüggés végett 
erre rátérni. Majd előadja, hogy mit végzett 
a bizottság az eddigi tárgyalások során.

Később a Köveady féle javaslat tár­
gyalása után felmerült egy újabb terv a 
! hasznosításra. Ez pedig az, hogy a 24 
j ezer hold felosztása mellett a váltság- 
! összeg befizetésével mintegy 5 millió ko­
rona folyna be. Ez az összeg 4 százalék 
mellett igen szép jövedelmet hozna, úgy 
hogy a pótadó fedezhető volna.

A legelők megváltása olyan arányos 
középutnak látszik, amelyen haladva a 
főcélt, tudniillik a gyűlölt pótadónak vég­
leges eltörlését elérhetjük.

A második cél, amit el lehet érni 
az, hogy a Hortobágy kérdésében az éles 
ellentétek elsimithatók. Úgy áll a dolog, 
hogy a lakosság egyrésze azt kívánja, 
hogy a Hortobágy maradjon meg a jelen­
legi állapotban, a másik része a lakos­
ságnak a 42 ezer hold kiszakitását kí­
vánja. , , ,

Sokan azt mondják, hogy ha már 
valamit kiszakítanak a pusztából, akkor 
inkább tessék az egész területet haszno­
sítani. ,

— Persze, hogy úgy van — kiáltják
gúnyosan a gazdák.

Debrecennek 4000 háztulajdonosa 
van. Mind a négy ezernek a váltságdíj­
hoz hozzá kell járulnia ép úgy, mint 30 
év előtt a legelők megváltásához.

A második.
Békésy László azt hiszi, hogy az 

értekezletet az hozta össze, hogy a Kö- 
vendy féle terv ellen a debreceni állatte­
nyésztést megmentsék. A Ilortobágynál 
az a főelv, hogy egy ilyen nagy vagyont 
jövedelmezővé kell tenni. A Hortobágyot

mog kell hagyni közlegelőnek. Be kell 
ismernie a közönségnek, hogy a Horto­
bágy az eddigi kezelés mellett hasznot nem 
hozott. A gazdák jólétét nem hozta meg. 
így a Hortobágyot tovább igy használni 
nem lehet. Ne azt keressük, hogy kinek 
van joga a Hortobágyhoz, hanem, hogy 
mi módon lehet hasznot szerezni belőle a 
gazdáknak. Beszéde további során ellenzi 
a Hortobágy oly értelmű hasznosítását, 
ipartelepeket állítsanak fel a pusztán. Ki­
jelenti, hogy ott például cukorgyár nem 
létesülhet, mert szikes földön répát nem 
termeszthet senki fia. A szeszgyár felállí­
tása sem lehetséges, mert a kormány a 
szesz kontingenst meg nem adja. Nevetsé­
ges arra gondolni, hogy rizshántoló és 
cirokseprő gyárat létesítsenek. Szóval az 
ipartelep olyan délibáb, a mely csak káp- 
rázat és nem egyéb. A Hortobágyot meg 
kell tartani arra a célra, a mire az Isten 
rendelte. Gazdálkodni a Hortobágyon nem 
lehet, mert messze van. Úgy látja, hogy 
eddig egyetértett vele mindenki. Ajánlja 

! tehát, hogy alakuljon meg a közbirto- 
; kosság. Ez vegye kezelésbe a legelőt. 
Osztassák ki a Hortobágy egészben. A 

! legelőket a gazdák kezeljék, akkor bizo- 
! nyára lesz legelője a marhának. Ezzel 
I egyszersmind emelkedik a tanya ára, a 
ház utáni föld értéke is fel száll, mert 

! igy a bérletnél a hortobágyi legeltetés is 
! vele jár. Közlegelő jellegében kell meg­
tartani a Hortobágyot. Ehhez a miniszter 
! is hozzájárul, osszuk fel a Hortobágyot, 
úgy mint a bel legelőket és alakítsuk 
meg a közbirtokosságot.

A gazdáknak tetszik.
A gazdaközönsóg rokonszenvesen fo­

gadta az indítványt, csupán Szentessy 
'Jánosnak volt megjegyzése a felosztásra 
i nézve. Helyteleníti a bel legelő szerint 
való felosztást. Majd ismert frázisokról 
szól, hogy a városnak nincs joga a Hor­
tobágyhoz, mert az a gazdáké.

Kertész János a Komlóssy-féle in­
dítványban levő 24 ezer hold földre nézve 
kijelenti, hogy lehetetlenség a mai állat- 
létszámot fenntartani. Példa erre Karcag 
város a hol az ilyen gazdálkodással az 
állat tenyésztés tönkre ment. Ajánlja, hogy 
a Hortobágy maradjon meg közlegelőnek 
és fizessék be a váltságdíjat. A ma legel­
tető gazdaközöaség között eszközöltessék 
a felosztás.

A varos érdeke ellen.
Kovács József polgármester kijelenti, 

hogy egyetlen indítványt és érvet se fo­
gad el. Megvalósithatlannak tartja a ja­
vaslatokat. Szívesen üdvözli azokat, a tik 
az értekezletre összejöttek, de abba, hogy 
a megváltást keresztülvigyék nem megy 
bele. Vitatkozni nem kíván, mert más 
állásponton van. Azt elismeri és vallja

Fehérnerntteket? «j£»ffan “t
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hogy a Hortobágy jelenlegi stádiumában 
nem maradhat. Tessék a kérdéssel úgy 
foglalkozni, hogy annak reális alapja le- 
gyen. Jogról ne beszéljünk, mert az a ta­
nács éppen olyan polgár mint Szentessy
János. ,

Azon az állásponton van, hogy meg­
váltással célt nem érünk. A város pénz­
tára végül is nem koldus pénztár. A 
Hortobágyot nem máról holnapra kell 
rendezni, hanem örökre. Csak nagy bér 
lettel lehet ott boldogulni.

A közbirtokosság.
Kövendy Domokos kijelenti, hogy 

kifejtette már álláspontját. Tévedését kell 
helyreigazítania, hogy legelő nem 13, ha 
n em 14. ezer hold a tervezet szerint. 
(Nagy derültség.)

— Megint ajándékoz nekünk szólnak 
a gazdák.

Tóth István sértő kifejezéssel zavarta 
szólót, mire Tóthot az elnök rendreuta
sitotta. , „ , ...

Kövendy ezután elállóit a szólástól, 
mert inzultusoknak nem akarja kitenni
magát. . 1lx ,

Oyöry Kálmán azt indítványozza, 
hogy alakítsa meg a város a közbirtokos­
ságot, azután tárgyalhatjuk tovább a 
kérdést»

Vargha Károly kérdi, hogy mire 
alakuljon meg a közbirtokosság. A tör 
vény szerint csak vagyonra lehet közbirto 
kosságot alakítani. A Hortobágy nem az 
a közvagyon, a mely alkalmas erre.

Békésy László a polgármester ag 
gályáit eloszlatandó kijelenti, hogy a 44 
ezer holdnak igen is lesz gazdája.

Meg van győződve, hogy sokkal na­
gyobb érdeklődésre tarthat számot a köz­
legelő kérdése, mint a gazdálkodás.

Végül indítványozza, hogy küldessék 
ki ebből az értekezletből egy bizottság, a 
mely az összes pártárnyalatok jelölésével 
kidolgoz egy tervezetet a Hortobágy ki­
osztása a közbirtokosság és megváltás 
megalakítására nézve.

Komlóssy Arthur a zárszó jogá­
val él.

Újabb küldöttség.
Id. Kertész János megfontolást kér 

a kérdés eldöntése körűi.
Rickl Antal elnök kérdi, hogy e 24 

ezer, vagy a 42 ezer hold megváltását 
akarják.

Szavazásra kerül a dolog, a többség 
az egész Hortobágy megváltása mellett és 
felosztása mellett döntött.

Ezután megválasztották a következő 
tizenkéttagu bizottságot: Rickl Géza, Vácy 
János, Szentessy János, Békési László, 
Polgáry Bálint, Polgáry József, Kertész 
István, Kertész János, Hutflész ICázmér, 
Vásári András, Győry Kálmán, Tüdős Já­
nos, Rickl Antal, Juhász Ignác, Komlóssy 
Arthur és Csáky Jánost.

Az értekezlet ezzel véget ért.

Az ünnepély kiemelkedett helyi kár, Semsey László, Ujházy Ivan, Put- 
jelentöségéböl nemcsak az által, hogy noky Mór, Nemes Bertalan Molnár 
azon a kormány képviselője és azon Jenő, Nyáry Béla, Szalay László, Péchy 
a képviselöház küldöttsége megjelent, Zsigmond, Gál Andor, Markos Gyula, 
de azáltal is hogy megjelent azon a Hammersberg László, Nagy Barna, 
hadsereg és pedig úgy a közösek, Raík Aladár, Máriássy Ferenc és Tóth 
mint ag honvédség tisztikara, hogy Ferenc képviselőházi elnöki titkár, 
együtt adózzon a magyar szabadság A sátor jobb oldalán az első pad- 
hőseinek. Országos jelentőségűvé és sorban foglaltak helyet a hadsereg 
nagyfontosságuvá tette ezt az eseményt küldöttei és pedig Iíuzsema taborszer- 
mely minden kommentár nélkül mu- nagy hadtestparancsnok, Hoffmann
tatja a mostani kormány munkálkodá- Hugó honvéd abornok, Wéber báró
sának nagy erőmüvét, látjuk, hogy a közös tábornokjaiban Andor honvéd 
király fis a nemzet miként közeledik huszar alezredes ezredparancsnok, 
povnv'mhoz ; Ponding báró honvéd huszár százados

Akik jelen voltak a fényes ürme- Pestsán honvédörnagy a honvéd gya- 
pélyen, akik látták azt, hogy a névte- logezred parancsnoka, továbbá a 34. 
ton hösöfe emlékezetére emelt ércszo- gyalogezred a 6 ‘^rezred, a ■).
bor előtt mint képezett egy fenséges honvédezred, az hh3zSlzred és 
képet a népsuverenitás képviselete,' ezred, a 14. közös huszárezred és 
azPállamhatalom és a hadsereg képvi- a 6. szekerész osztálynak a képvi­

selőivel, akik látták, hogy az eddig selöje.SG1Ö1V61, aKlli ldUdix, llue J ac> © J i iruan Qárrtö Qvnminden hazafias mozgalomtól mereven A többi padsorokban Sáros, Sze- 
elzárkozott hadsereg miként állt kalap-; pes, Zemplén es Gomorvarmegye 
levéve, tisztelegve a hymnus fenséges városainak küldöttei ültek, 
énekénél, akik azt látták, hogy a szó-; A sátor jobb oldalán az ebo 
bor megkoszorúzásánál mint áll meg sorban a klérus ült és pedig lakács 
a talapzat előtt a katonaminiszter és Menyhért jászóvan Papost Pilátus, 
teszi le mély megilletödéssel a kor-'.Mesko Istváncnnzetespuspok Med- 
mánykoszoruját sajátkezűig a névte- j veczky Berlsberg Berky j pptt 
len hősök lábaihoz, azoknak szemei- j Pozora kanonokok, a hátuk meget 
ben könnyek csillogtak és szivük meg-1 Abaujtornavarmegye, Kassa varos és a 
rendült a hittől, hogy egy jobb jövő kassai hivatalok knldottei. a diszsato 
fényes napsugara jön az országra. jelölt Rakovszky Endre fo span. Eder 

A szobor leleplezési ünnepélye, Ödön polgármester, Munster iiv^a 
minden részletében fényes volt. A ku- szoborbizottsági elnök és Blanar Béla
rucok hajdani fővárosa zászlódiszt öl 
tött, a vonatok már napok óta százá­
val hozták a résztvevő küldöttségeket,

szoborbizottsági elnök ültek s előttük 
hat koszorús leány.

Közvetlen a szobor mellett avai llOZlaK. d ieöZ.LVC V V --- ' . , .. 1
testületeket és közönséget. Justh Gyula 48-as honvédegyletek küldöttei, korben 
a képviselöház küldöttségével a tegnap az összes, mintegy 5000 tonyi tanuto 
esti vonattal utazott el a fővárosból ; ifjúság, köztük az eperjesi gymnasium 
ueyan-e vonattal jött a kormány kép-S ifjúsága, mindezeken kívül pedig a 
viselője, Jekelfalusy honvédelmi mi- nagyközönség ezrei töltötték be a tért.
niszter Bolgár Ferenc államtitkárral.

A pályaudvaron nagy közönség 
élén Rakovszky Endre főispán jelent 
meg Éder Ödön polgármesterrel és a 
városi tanács tagjaival.

Az üdvözlések után Justh Gyula 
a püspöki palotába hajtatott, a hol

' TÁVIRATOK.
kassai hoarédszobor lelep 

lezési ünnepélye.

A kassai dalárda hymnusa után, 
melyet a jelenlevők és a katonai mél­
tóságok állva s kalaplevéve hallgatták 
végig, Blahár Béla ünnepi beszéde
lrnvpfkpyptt

Az éljenzéssel fogadott beszéd 
után Rakovszky Endre, Abaujtorna-a jjuopvixi .mjvvAWAv, — ----  ------- -------- - u 1 * írne

megszállott, míg a honvédelmi minis- vármegye és Kassa szab. kir. varos
© . - . , .. , o. 1 II 1 PM- •__~ límlozto.tér és a képviselők a Schalk-ház 

nagyszállóban szálltak meg. Az ünne­
pély 9 órakor kezdődött ünnepi isten- 
tisztelettel, a jászóvári premontrei ka­
nonokrend templomában. — A misét 
Takács Menyhért dr. prépost prelatus 
mondotta a jászói premontrei rend 
tagjainak assistálásával, inig a fögyin- 
nasiumi ifjúság a kóruson régi magyar 
szent énekeket adott elő. A misén 
résztvettek: a kormány képviselője, a 
képviselöház és a törvényhatóság 
küldöttsége s nagyszámú előkelő kö­
zönség.

Mise után a Dóm melletti Teleki 
térre vonultak a szoborhoz, ahol disz

Jekelfalueay az ünnepélyen.
— Távirati tudósítás. —

Kassa, szept. 9.
Országos ünnepet ült ma Kassa jnátor volt felállítva, melynek közepén 

városa. Évcszobrot emelt a hallhatat-, Justh Gyula képviselőházi elnök ült, 
lan vörössipkások emlékezetére, me-1 tőle jobbra Jekelfalussy minister, bam 
Ivet ma lepleztek le jnagy ünnepség Fischer Colbric püspök, hátuk meget

3 . 1 ... • D/J.TÄr Uor mir* nlhmitit
keretében.

főispánja igen szép beszéddel leplezte 
le a szobrot.

A főispán beszéde után Münster 
Tivadar, a szobor bizottság elnöke 
állott fel és lelkes beszédben átadta 
a szobrot a város közönségének. A 
város nevében Éder Ödön polgármes­
ter válaszolt és átvette a szobrot a 
város gondozásába. Ezután a szoboi 
megkoszorúzása következett.

Az első koszorút Justh Gyula, a 
képviselöház elnöke, tette le a követ­
kező szavak kíséretében:

— Mély megilletödéssel teszem 
le, győzhetetlen dicső hősök ércszob­
rotokra a magyar képviselöház, a 
magyar nemzet koszorúját és hálás 
kegyelettel hajtom meg dicső emléke­
tek előtt a magyar nemzet lobogóját. 

Majd Jekelfalussy Lajos honve-V lSCllUr I^UIUIIU lltAtllEY J --------V------.

a képviselők : Bolgár Ferenc államtit- delini miniszter, aki altábornagyi egyel •
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ruhát viselt, tette le a koszorút a 
kormány nevében saját kezűleg. Majd 
ezután a szoborra több számos koszorút 
helyeztek el. E'zután a szoborleleple­
zési ünnep véget ért a Szózat elének- 
lésével.

A szobor leleplezés után Jekelfa- 
lussy Lajos honvédelmi miniszter és 
Justh Gyula házelnök a jelenlevő kép: 
viselők társaságában a tegnap nyílt 
ipari, kiállításra mentek, amelyet Gaál 
Jenő iparkamarai titkár kalauzolása 
mellett tekintettek meg. A kiállítás fö­
lött teljes megelégedésük és elismeré­
süket fejezték ki.

Majd a vendégek délután egy 
órakor a Schalk-ház dísztermében 
bankettre gyűltek össze, amelyen öt­
százan vettek részt. Ezen az első fel- 
köszöntőt Rakovszky Endre, Abaujtor- 
navármegye és Kassa szab. kir. város 
főispánja mondotta a királyra, utána 
pedig felolvasta Kossuth Ferenc keres 
kedelmi miniszternek Herkules fürdőről 
küldött táviratát.

lanat magasztosságáról szólt, a mely 
össze tömöritette a megjelenteket egy 
nagy kulturmissziót hivatott intézet meg­
nyitásánál.

A szép beszédet igen lelkesen fo­
gadta a közönség.

Ezután Dr. Kardos Albert, az inté­
zet igazgatója tartotta meg a tanévet 
megnyitó beszédét, a melyben vázolta 
az iskola hivatását, elmondotta a ta­
nári kar programra j át.

A magvas beszéd gyönyörű esz­
méket fejteget az iskola czéljáról az 
állam tanítási jogáról.

dolkozására nézve a válasz, amely 
szerint egyértelmüleg kimondották, hogy 
nem kívánják az intézkedés megtéte- 
ét. A sáska még nagyon soká fog a 

pusztán élösködni. Ha majd semmit 
se hagynak a sáskák a gazdáknak, 
akkor jó lesz az irtás, csakhogy ez 
esetben talán már minden késő lesz.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon ez. 339
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ő. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz a

Magyarok győzelme 
földön.

a kül-

Marseilles, szept. 9. A szövetségi 
központi iroda, mely eddig Olaszor­
szágban volt, két indítvány volt a hely 
kijelölésére. 3 szavazattal Páris ellen 
Budapest lelt elfogadva s elnökévé 
Zsembéri István dr.-t választották meg 
egyhangúlag, miután a magyarok eddigi 
működése nyuj tott egtöbb garanciát 
ennek a fontos tervnek az igazga­
tására.

A zsidó polgári leányiskola megnyitása.
Debrecen uj tanintézete

— Baját tudósítónktól. —
Debrecen, szept. 9.

Debrecen tanintézeteinek száma 
az idén szaporodott egygyel. Az izra­
elita hitközség már régen érezte szük­
ségét egy polgári leányiskola felállí­
tásának, amely a hívek gyermekeiben 
a zsidó jellemet ápolja. Ez a terv, a 
mely elég soká húzódott, végül meg­
valósult. Az idei tanévben létesült a 
leányiskola, amelynek ünnepélyes meg­
nyitása tegnap történt meg.

Az iskola megnyitás igen szép és 
lelkes ünnepségek között az izr. hit­
község nagy tanácstemébcn folyt le. 
Az ünnepélyen Debrecen város társa­
dalmának vezető férfiai vallás külömb- 
ség nélkül jelentek meg. Ott volt Wesz- 
prérny Zoltán főispán, a város képvi­
seletében Bészler Károly és Varga 
Károly.

Az ünnepély délelölt 10 órakor 
kezdődött. A templomi énekkar zsol­
tárt énekelt. Krausz Vilmos főrabbi 
imát mondott ezután.

A nagy és díszes közönséget Dr. 
Popper Mór iskolaszéki elnök magas 
szárnyalása beszéddel üdvözölte. A pil-

— Presbyter! ülés. A debreceni 
ev. ref. egyház presbytóriuma tegnap dél­
előtt az egyház tanácstermében gyűlést 
tartott, melyen Kis Albert lelkész és Si- 
monffy Imre főgondnok elnököltek. A 
tárgysorozat egyes jelentések tudomásul 
vételével kezdődött. Majd Somogyi Pál 
főjegyző jelenti, hogy miután a felsőbb 
leányiskolának a szomszédos Sárváry te­
lekre nagy szükség van, megindultak a 
tárgyalások a telek megszerzése iránt. A 
tárgyalások eredményre vezettek, s szer­
ződést kötöttek a Sárváry örökösökkel, 
azzal a kikötéssel, hogy az eladóra a 
szerződés mindenképen kötelező, az egy­
ház azonban csak úgy, ha a felsőbb ha 
tóság a telek vásárlást jóváhagyja A 
presbyterium ezt a jelentést helyeslői eg 
tudomásul veszi. Nagy vitát provokált a 
harangozok fizetés javítás iránti kérelme. 
Herczegh János pártolta a kérelmet, mert 
— úgy mond — a mostani nehéz viszo­
nyok között 30—40 kor. fizetésből egy 
család meg nem élhet. Dicsőffy úgy gon 
dolja a kérdést megoldni, hogy a ha 
rangozók egyházszolgai teendőre is alkal­
maztatnának, mely esetben jobb fizetésben 
lehetne őket részesíteni. Végre is hosszas 
vita után abban állapodtak meg, hogy 
mert a harangozok kérelmét elutasítják, 
de a közel jövőben gondoskodni fognak 
a harangozok nagyobb javadalmazásáról 
Több kevésbbé jelentékeny kérdés elinté­
zése után az elnök az idő haladottsága 
miatt az ülést bezárja.

— A malomsztrájk. A debreceni 
malommunkások sztrájkjában tegnap sem 
állott be újabb fordulat. Egyetlen mozza­
nat, a melyet feljegyezhetünk az, hogy az 
Erzsébet malom munkásai megkötötték a 
békét és már hétlőn reggel munkába állót 
tak Az 1stvánmai mi munkások helyzete 
változatlan. Az igazgatóság tegnap nap 
számosokat szerződtetett idegenből, 
amikor megérkeztek Debrecenbe és 1 
rét vették a sztrájknak, meggondolták 
a dolgot és visszautaztak lakóhelyükre.

—- Nincs szükség a sáska­
irtásra. A vasárnap délután megtar­
tott értekezleten a gazdák ugyancsak 
meghányták vetették a Hortobágy 
ügyét. Az értekezlet végén ugyancsak 
a sáska pusztítása is szóba került. Ki­
rály Gyula tanácsnok erre kérdést in­
tézett a gazdákhoz, hogy nem óhajt­
ják-e hogy a gazdasági egylet a kor­
mányhoz az irtásra újból tegyen fel­
terjesztést. Jellemző volt a gazdák gon-

— Félháltra verték. Az éjjeli 
rendőrőrjárat fólholt állapotban találta a 
iomok-utcán Rikási Mihály kőműves ta- 

noncot. A mentők szállították be a köz- 
tórházba, ahol visszanyerte eszméletét. A 
rögtön megejtett vizsgálat megállapította, 
íogy mulató emberek megtámadták Ri­
cáéit és alaposan elverték. Rikási a szen­
vedett sérülések miatt vesztette eszméié­
it. A vizsgálatot a rendőrség megindí­
totta.

— Eljegyzés. Reich József Hajdú- 
Sszörményből eljegyezte Bleier József 

kereskedő és földbirtokos kedves leányát 
Olgát Hajdunádudvarról.

A „Hajdumegyei népbank“ Piacz- 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében, min­
den törzsbetótre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Ötven koronát kap az, a ki
nem tudja, hogy Mentze Henrik újdonsá­
gok áruháza Debrecenben, Kossuth-utoa 4. 
szám alatt van.

Halálos szerencsétlenség a 
Dragota tanyán.

Lezuhant a szénás szekérről.
— Baját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 9.
Debrecen határában levő Dragota- 

féle tanyán vasárnap halálos kimenetelű 
szerencsétlenség történt.

Vasárnap délután a Dragota-fóle ta­
nyán szorgalmasan dolgozgattak: Simon 
János, Simon Miklós és Szűcs János. Egy 
szekeret raktak meg szénával. A megra­
kott szekér tetején állottak Szűcs János 
és Simon Miklós.

Amikor a szekér úgy meg volt rakva, 
hogy több alig fért rá, Simon János kö­
telet adott fel Simon Miklósnak és Szűcs 
Jánosnak, hogy a szónacsomót a szekér­
hez erősítsék. A kötelet Simon János fe­
szítette meg, másik két társa pedjg a 
kötelén állott fönt a szekér tetején. Épen 
mikor a kötelet a szekér oldalához akar­
ták kötni, nagyot reccsent a kötél és el­
szakadt.

Ennek következtében a szekér tete­
jén álló Sziics János és Simon Miklós 
megtántorodtak és a magasból lezuhan­
tak. Szűcs János az esés következtében a 
nyakát törte s rögtön meghalt. Simon 
Miklós pedig életveszélyes sérüléseket szen­
vedett.

Szűcs János holttestét beszállították 
a közkórházba. Innen telefonon értesítet­
ték a szerencsétlenségről a vizsgálóbiró- 
ságot. a honnét Hoffmann József vizsgá­
lóbíró ment ki a helyszínére és a vizsgá­
latot megtartotta. Szűcs János holttestét 
félboncolják. A másik áldozat Simon Mik­
lós, bár súlyos sérüléseket szenvedett, 
mindazonáltal a késő éjjeli órákjg nem 
szállították be a közkórházba. Állapota 
rendkívül súlyos.

íáfeK'í ■féle

A gyermekek kiválóan fejlődnek vele és nem szenvednek emésztési zavarban.
Kitünően bevált hányás, bélhurnt, hasmenés stb. esetén.

A bel- és külföldön sok ezer orvos ajánlja.
Legjobb táplálék egészséges és gyomorbajos gyermekeknek. ^b <

Kapható gyógyszertárakban 6a drogériákban.
Mat tápláló szerek gyára KUFEKE R., Wien I. ée Bergedorf—Hamburg. J

i



4_____________ ______ ___ ___

Apró hirdetések.
!iÄ%“ä!.Ä'Hsdett minden szó 8 fillér. - Vidéki tudákOZÓdásnál 

tessék válasubélyeget csatolni._________

fiazdák figyelmébe! Sonnenberg'M. D. Utóda
Va8S I. zsák-, ponyva-, vászon-, pokrócz­
és zsinegáruk raktára, ponyva- és zsák 
kölcsön-intózel Debreezen, Széchényi- 
utcza 6.________ ______ __________

Kiadó lakás. A mai kornak megfelelőig 
építve. Vörösmarti-utcza 4. számú újon­
nan épült házban, mely lakás áll : d 
szoba, 1 előszoba, 1 üvegezett verenda, 
konyha, kamra, fürdőszoba, külön cseléd 
szoba, pincze, padlás, vízvezeték és 
gázvilágitással ellátva. __ ___

Azonnal kiadó 3 szobás lakás a Lamprecht 
palotában, mely irodának is alkalmas. 
Értekezhetni Blattner Gyula üzletében 
a Frohner szálloda mellett. ^ ______

eimnaziumi avagy polgári iskolai tanulók 
mellé korrepetitornak ajánlkozik érettsé­
gizett fiatal ember, esetleg lakás és reg­
geliért. Czim a kiadóhivatalban.

debrEczeni független újság

László Zsigmond
ÁLLATORVOS

rendelő irodája

Csapó-utcza 30.

1906. szeptember 10

Globin
1 \ a legjobb és legfinomabb /1

I XCzipé tisztitószer/ f

Iskolás fiuk és lányok
részére ajánlunk

Fehérnemüeket
ing, alsónadrág, szoknya, 
gallér, kézelő, nyakkendő._ gtUlül > IvGZiVlU, AA J

Csizmadia tanonczokat napibér mellett sze- 1 A0-*ni|ipmÍÍfílc6t
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru- I § Z l dl $ is 15 Hl U v IX 
csarnoka Margit fürdő-telep^ ■ 1

Két ntczai szoba (kuiön iakosztály) afőtér 
közelében augusztus 1-től kereskedelmi 
irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Kantákat készen raktáron tártnak és min­
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit 
fürdő-telep. __________ _______ __ ___

100 holdas birtok Szilágymegyében eladó
Szabó József Csapó u. 56._________

3 szobáíTüdvari lakás kiadó Hunyadi utcza 
10. Értekezhetni Schmidt zongora í ak­
tárában. ____ _________ ______ _

_ ~ ffi|m ajánlok kereske-
Csemege szoiioi dők és magán

fogyasztók részére a legolcsób napi ár 
mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele 
Debreezen. Telefon 294.______________

ríxllzetéS^jutalékkal utazó ügynököket 
felveszünk. Továbbá' egy-két kisasz- 
s7onvt akik a női ruha varrást és sza­bást ^rtik. Schweitzer Testvérek, Piacz- 
utcza 56. _______________ __________

Bvakornok faraktárban ki a magyar és 
német levelezést érti azonnali belépésre 
felvétetik. Steinberger Salamon faraktára 
Debreezen, vásártér.^________________

Kiadó aSi^íiffymtezán a 9-ik számú kávé 
mérési helyiség. Czim Csokonai-utcza 
19. szám. y

törülközőket, zsebkendőket, 
Matrácz, Paplanok, Flanell 
takarók, kötények. Intéze­
tek részére előírás szerint.

Tankönyvek
k™10 iS^f &,nis*,tóé!íel
ANTALFY FERENCZ
könyvkötészetében Piacz u. 31., a város­

házzal szemben.
^^i^^a^Mros^kötése^i^készölnek^

Az elepi pusztához

I DEBRECZEN, Kistomplonibaiir I
122 katasztrátis hold föld

és a rajta levő épületekkel együtt

haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni lehet

a tulajdonosnál
a  — a nr sím alatt.

__ I Sincs többA>as*veny!
Ha makacs csnz, reuma és min­
denféle külső fájdalmaktól szaba­
dulni akar, vegyen egy nagy üveg

hires

király-balzsamot,
melynek kiváló gyógyhatását jeles 

orvosok is elismerték.
1 nagy üveg 2 korona utasítással.

Kapható a feltaláló és kéesttó

Hollandi

Jácint hagymák
téli hajításra és kora tavaszi viranyra rs.
most szerzendők be

Kontsek Gézánál1 * “ós!
100 drb jó hagyma ^ kor.

10 drb jó hagyma 1>6° f01'
100 drb legfin. hagyma névvel 35.— kor.

10 drb legfin. hagyma névvel 4.—kor.

Az iskolai év
kezdete alkalmából

ajánljuk
dúsan felszerelt raktárunkat
a t. szülök szives figyelmébe

Fiú- és férfi ingek.
Lábravalók és harisnyák.
Nyakkendők, paplanok.

Madráczok és flanell takarók
nagy választékban feltűnő olcsó 

szabott árakhoz

Inga és Salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 

legolcsóbban kaphatók

Kúrián Gyula
»«■«nnfinnu nSnnnnlnga A9

WSZ Mawjerencz I SZM,őÜÍs fim
gyógys.eréwnél

DEBHECZEN, Kossuth-ntcza 8. szám
Arany-egymrvu győgyeMrtér,

IKincs többé esni!

vászon- divat ós szőnyeg áruháza
DEBRECZEN, Rózsa-utca a.

A legfömöttebb erszény 
is pehely könnyű leszl

ha a szülő iskolába járó gyerme­
keit a bevásárlásnál nem vezérli,
de alig vészit súlyából, ha iro . 
rajz és taneszközökből csak tol 
tétlenül szükségeseket_szerzi
be solid árakban r_——-----—

Mihály Sámuelnél,
papirkereskedés, könyvnyomda

DEBRECZEN, Főtér 30. ezám.
Telefon 106. Telefon 106.

neme


